

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor Alemán se reunió ayer, en segunda convocatoria la Corporación municipal al objeto de celebrar la sesión ordinaria acostumbrada.

La sesión da comienzo a las cuatro y media de la tarde.

Asisten los concejales señores García Cruz, Vizcaino López, Soriano Martín, Ortega Góngora, Villagas Murcia, Benitez Blanes, Bascurriana Giménez, Pérez Marín, Castillo Almansa, Toro García, García Zamora, Pérez Romero, Góngora, Guirado Franco, Yebra, Gay Padilla, Abellán, De la Cruz Navarro y Peralas Manín.

El acta de la sesión anterior es leída y aprobada.

A continuación se pasa a tratar sobre los asuntos figurados en el orden del día.

Escrito de don Juan Vidal, alcalde de barrio del distrito sexto, solicitando una subvención para las fiestas en dicho Barrio.

Queda facultado el señor Alemán para fijar la cantidad que es estime oportuna.

Escrito de la Sociedad de albañiles «El Primero de Mayo», solicitando un soporte para un compañero operado en el Hospital provincial.

Pasa para su estudio a las Comisiones de Beneficencia y Hacienda.

Escrito de don Pablo Cabrera Martín, solicitando ser baja en el padrón de vecinos. Aprobado.

Informes de las Tenencias de alcaldía sobre vecindad. Se despacharon sin discusión digna de anotarse.

Informes de las Comisiones de Hacienda, Beneficencia, Ornato y Aguas.

Como los anteriores.

Moción del señor García Cruz, interesando se solicite de Obras Públicas la cesión de terrenos en el camino de Ronda.

Se acuerda realizar las gestiones necesarias y su resultado someterlo a estudio de la Comisión correspondiente.

Escrito de don Rafael Maturana Pérez, solicitando ser nombrado interventor interino de los fondos municipales.

Hace uso de la palabra, en primer lugar, el concejal cedista señor Guirado quien solicita que el escrito quede sobre la mesa porque tiene noticias de que en el Gobierno civil existe un oficio del Director general de Administración local dejando nulo y sin efecto el concurso para el nombramiento en propiedad de Interventor de los fondos municipales.

Le contesta el señor Pérez Martín quien estima que es completamente distinta la cuestión que se discute con lo referido por el señor Guirado y que a su entender no son incompatibles estos dos asuntos.

(Entra en el salón el señor Sánchez Giménez).

El señor Bascurriana, por el contrario, se muestra muy conforme con la propuesta de su compañero y dice que hay que tener en cuenta que si existe el oficio que se indicó, hay que proceder con tiento, ya que sería posible que el Director General hubiese nombrado en propiedad a otro Interventor.

El señor García Cruz dice que si así fuese, se procedería contra la Constitución que da a los Ayuntamientos una autonomía para las cuestiones de su administración interna.

Agrega que el Ayuntamiento velaría por ese derecho que la ley le concede.

El señor Alemán expone que si realmente ese oficio existiera, ya tendría conocimiento de él, desde

parte de culpa por haber satisfecho seiscientos mil pesetas de atrasos y que estaba dispuesto a abandonar el cargo y marcharse de una manera irrevocable, un compañero hubo de decirle que de los puestos no se deserta cuando las cosas van mal sino que había que afrontar las situaciones difíciles procurando solucionarlas.

Si hemos pecado de algo es de pereza por haber tardado tanto tiempo en comenzar nuestras gestiones para buscar remedio al insoluble problema del cobro íntegro de nuestros haberes durante el año 1.935, problema que según recientes manifestaciones del señor Presidente está en vías de solución de lo cual se congratula por sí mismo y por los empleados subalternos del Hospital.

El Cuerpo Médico de la Beneficencia Provincial.

En la Agrupación Socialista

Una conferencia

El domingo pronunció en el local de la Federación de la U. G. T. una interesante conferencia, don Miguel García Gómez.

Disertó acerca del tema: «La defensa nacional y los ferrocarriles».

El amplio salón se encontraba completamente abarrotado de público.

El conferenciante hizo gala de su amplio conocimiento en estas materias y mantuvo el interés del auditorio durante todo el tiempo que duró su disertación.

Escuchó grandes aplausos en varios párrafos y su labor fué premiada al final con una gran ovación.

Se habla de poner a votación el escrito del señor Maturana Pérez.

El letrado de la Corporación, hace una observación al Ayuntamiento.

Y consiste ésta en si puede darse entrada en el Ayuntamiento al señor Maturana Pérez provocando un conflicto y si la salida del señor Pérez y Alcalá del Olmo puede admitirse a sabiendas de que también se provoca el conflicto.

El debate se mantiene vivo en todo momento. No bastan argumentaciones de uno y otro lado en pro de su criterio.

Las palabras elocuentes, no se oyen, o no quieren oírse y se insinúa por el señor Bascurriana que si se insiste en someter el escrito a votación, su minoría, la de Acción popular, abandonará los escaños.

El señor Pérez Martín estima de coacción las palabras del señor Bascurriana y dice que puede obrar como le plazca.

Y al cabo de tres horas y media de discusión, después de haberse leído diversos decretos, y disposiciones dictadas sobre el particular, el señor Alemán anuncia que considera el asunto suficientemente discutido y lo va a poner a votación.

Como movidos por un resorte los señores de la Ceda, se levantan y abandonan el salón. Hace causa común con ellos, el señor Villegas Murcia.

Los restantes concejales aprueban por unanimidad el escrito y el señor Maturana Pérez queda nombrado interinamente, Interventor de los fondos municipales.

Después se despachan otros asuntos de escaso interés y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

EN LOS PASILLOS

La retirada de los populistas da lugar a los comentarios de los que no siguieron a los concejales del señor Bascurriana. Comentarios de todos matices. Alusiones a juegos con dos barajas y otras insinuaciones que no dicen muy bien de determinados concejales que se retiraron del Ayuntamiento en la tar de ayer.

ses y se nos trae y se nos lleva tan despudadamente que nos vemos precisados a romper el mutismo que voluntariamente nos habíamos impuesto.

Dejando aparte lo inusitado de la frase de haber mentido a sabiendas que nos parece un poco dura para aplicarlas a unas cuantas personas de honor, deseáramos saber si esta mentira a telegrama que curricula con el telegrama que cursamos a Madrid después de bien analizado y meditado por lo que no creemos tenga nada que rectificar aunque estamos dispuestos a ello si se nos demuestra alguna equivocación.

Es cuanto al ruego de que no dimitiera el señor Guirado, si bien es cierto que algún compañero hubo de decirse por su cuenta y bajo su exclusiva responsabilidad, la interpretación es contraria a como la hace el señor Presidente. La tarde que le visitamos al manifestarnos que este año tendría para los empleados como máximo seis meses, puesto que todo lo más que podríamos cobrar serían seis mensualidades, al lamentarse de tener

Aclarando una información

Recibimos con ruego de publicación, la siguiente nota:

«En la sesión celebrada por la Comisión Gestora de esta Excm. Diputación el 31 del pasado mes, según el relato de algunos periódicos locales, el Sr. Presidente de la Corporación manifestó que con motivo de las gestiones llevadas a cabo por todo el personal de los establecimientos provinciales de Beneficencia, Médicos, Practicantes, Maestros de Escuela, Matronas, Enfermeros y Subalternos—y no sólo por el Cuerpo Médico, como el Sr. Presidente dijo para lograr cobrar con puntualidad sus haberes—los Médicos habíamos mentado a sabiendas, añadiendo así mismo que le habíamos rogado no dimitiera el cargo.

Enemigos de polémicas y respetuosos siempre con nuestros Jefes y Superiores se ha comentado tanto las veracidades de dichas fra-

Nueva colaboración

La empresa de DIARIO DE ALMERIA, ha adquirido la exclusiva colaboración en Almería del ilustrado abogado del Colegio de Madrid, don Rafael Pérez Lobo, cuya cultura hace que colabore en los días prestigiosos periódicos de España y América.

Es hijo del nunca bien llamado maestro de periodistas, don Dionisio Pérez, que tantos años colaboró en este diario cuyo arsenal de conocimientos le distinguió entre todos los escritores actuales.

Sobre el mingo

Y del anticipo reinstaurable ¿qué? Los paralaros andan ahora a la «graña» por si el Reglamento que rige a la Cámara Uvera es pasado de hora y ocasión. Y los que no son paralaros, es decir, los que, aun cuando viven del negocio no entran de lleno en la significación verdadera de la palabra paralaros, esos, más aprovechador, se dedican a levantar ambiente contra ese organismo, que estando en el frente a él como exploradores de la cosa paralaro. Y mientras, el anticipo reinstaurable pedido al Estado, durmiendo el sueño de los justos.

Aquellos diez millones que ya vamos en las manos de los productores—esta es otra cosa que habría que averiguar; si ese anticipo iría a parar solamente a los productores, que son los que lo necesitan—mejor dicho, aquellos siete millones y pico que cierto productor aficionado a romances y a la letra de molde, veía ya concedidos, continuando encerrados en la caja del Banco de Crédito, sin esperanzas de que van a remediar lo que ya parece irremediable. Pero, sin embargo, tenemos un anteproyecto de Reglamento—salvación del negocio—con más articulado que la propia Constitución. Y toda una brigada móvil de traficantes, a la busca y captura, por pueblos y aldeas, de firmas y huellas digitales, para que la Cámara deje paso libre a la libertad y con ésta a los agiotistas.

No cabe duda que estamos dejados de la mano de Dios. No se nos dará el anticipo ni encontraremos nunca la justicia que merece esta hidalga y sufrida provincia de Almería. La gestión de los diputados—entre los que hay algunos de cierto viso cerca de las esferas de Gobierno—no cuentan. Ni la movilización de todas las fuerzas vivas de la Ciudad. Ni que las peticiones se hagan en el plan callado y de sometimiento en que se hacen. Nada. Todo es lo mismo. Almería es el último rincón de España. Vivimos ignorados y sin tutela, porque, los que no nos ignoran y saben de nuestra miseria y de nuestra existencia precaria y de abandono, no quieren vernos. Así está latente el caso de don Alejandro Lerroux. Qué no quiere venir porque tiene el presentimiento de que va de ser de fustal su visita a Almería.

Y después de esto, que vengan poetas, cantores, y en pleno, el Comité «Dr. Clima y Dr. Playa», a hablarles a los turistas de las delicias de nuestra encantadora estación invernal.—JUAN DE PINAREZ.

Instantáneas

En Vilna ha sido llevado en procesión el corazón del presidente Pilsudski con solemnidad religiosa.

El hecho que en sí es infantil, elevándose a esferas de conciencia, supone la admiración del pueblo por los hombres que todo lo hacen en bien de la patria y la humanidad.

Un corazón noble en estos días, es algo singular. ¡Vivimos en época en que la sensibilidad quedó relegada por lo material!

TAURINAS

TOROS CON MARCHA ATRAS...

Cuando acudimos a presenciar el desencamamiento de los seis novillos de la ganadería de López Plata, adquiridos por una de las muchas empresas accidentales que de poco tiempo a esta parte vienen erigiéndose en «Mentoras» de la afición, tuvimos la certidumbre de que el principal elemento de la fiesta brava habría de decepcionar grandemente a cuantos asistieron al espectáculo. A pesar de esta convicción particularmente mía, me abstuve de hacer manifestaciones en tal sentido, en previsión de que espíritus matorales pudieran interpretarnos como un afán—muy lejos de mi ánimo—de perjudicar a la Empresa.

Sin embargo, no pude sustenerme a la idea de que, con aquel ganado, no podíamos ver en el trabajo de los toreros nada que no fuese una labor baldía e incierta. Los toros de López Plata, se han ganado en nuestra Plaza el apelativo de López Plomo, pues a excepción de los lidiados en segundo y sexto lugar, que aunque no cumplieron de forma extraordinaria, por aquello de que en tierra de ciegos el tuerto es rey..., los restantes demostraron hasta la saciedad su mansedumbre sus malas ideas, ya que casi todos se quedaban cerniendo en el engaño, su carencia absoluta de condiciones para la lidia, y, sobre todo, aquella especialidad que hay que suponer característica de su raza, de adaptarse con pasmosa exactitud al medio ambiente: Aquellos cuatro toros de... «marcha atrás» y embistiendo al sesgo, sin dudar alguna, debieron haber visto por las rendijas de las puertas de los chiqueros, los alardes ecuestres de la jaca torera del notable rejoneador almeriense Fermín Cañadas, que fué aplaudido en ocasión de su salida a pedir la llave.

En resumen: el ganado no estuvo en consonancia con el ronombre de los diestros que integraban el cartel, y aconsejamos a los dueños de cluques de estas Empresas, que para lo futuro procuran no desarmar tanto como ha ocurrido en la novillada que nos ocupa, alambicando la inversión de la «pasta», ya que el elemento principal de la fiesta—como dejó dicho—es el toro, y con «tela» se puede llegar a los mayores éxitos imaginables.

Mariano Rodríguez tuvo la desgracia de que le tocara el peor

UN ESPECTADOR

El mejor café tostado, cómprelo LA EQUITATIVA

Las tragedias de la usura

Nuevos e interesantes detalles del crimen de Benahadux

En la tarde del domingo, aprovechando el obligado descanso, el reporter se trasladó al cercano y pintoresco pueblo de Benahadux, para visitar el teatro del suceso desarrollado el 31 del pasado y que tan hondamente ha conmovido a todo aquél pacífico y hospitalario pueblo.

En todos los lugares que frecuentamos, se hablaba con indignación del hecho; en todos los hogares puede decirse que ha causado una profunda emoción el hecho criminal y de ahí que la condenación sea unánime.

Nuestra misión de reflejar la verdad, expurgándola de todo lo que pueda empañar su limpidez, nos ha llevado a hacer este reportaje; pero hay un hecho que nos estimula doblemente para ocuparnos del trágico suceso, que solo es un hecho episódico de la tragedia y es, el fundamento principal de ésta. Nos referimos a esa gangrena social que se llama la usura engendradora de dramas como este que ha llevado el luto a una familia y la indignación a todo un pueblo.

En el fondo de todo late de un modo destacado este mal tan grave y desgraciadamente tan arraigado en nuestras costumbres: el afán de atesorar por los medios que sean.

La familia Berenguer, labradores honrados y trabajadores a carta cabal, como dicen sus conterráneos, tuvieron malos años, viéndose precisados a recurrir a un préstamo, sobre unos bancales que poseían. La escritura de hipoteca vino a parar a doña Carmen Romero del Castillo, actualmente en testamentaria. Administra los bienes de esta señora, don Antonio García Martos, mas no es él quien hipotecó, pero sí quien viene administrando los intereses de dicha señora fallecida, a título de heredero.

El año 1933 se ejecuta la pequeña finca por débitos de intereses, unas seiscientas a setecientas pesetas y la familia Berenguer se somete a su «desgracia» y se conforma resignadamente.

Pero interviene el Juzgado del pueblo al hacer la incautación e incluye dentro de los bancales hipotecados, otros que no están a dicha señora y se incautan de ellos, y ahora a pleitear. Dos años llevan de pleitos, dos años que todo el sembrado en esos bancales, ha sido expuesto a su hijo Manuel Jiménez «Chicuelo», sus decididos propósitos de consagrarse al arte de «Cuchares», el mago de la escuela sevillana echó mano a un fracaso repetido de las inextinguibles esencias de su taurina inspiración, y vertiendo algunas gotas de la más brujal solera en el capote y muleta de su sobrino, lo armó caballero de su noble ideal con estas profeías palabras: «¡Tú llegarás a donde yo he llegado, aunque para ello tengas que arrollar los innumerables obstáculos que forzosamente te saldrán al paso»...

Y en efecto, José Jiménez «Chicuelo II», lejos de defraudar al público, demostró que es un torero de lo más alegre, de lo más valiente, de lo más templado y de lo más artista que viéramos desfilar por nuestra plaza.

En su primer enemigo, toro muy bien con el capote; sobresaliendo dos lances por el lado derecho, tirando del toro y templando de manera maravillosa. Con la muleta es muy decidido y rabioso y aguantando serenamente las tarascadas de su enemigo, al que despachó de un pinchazo superior, y una casi entera en todo lo alto, que mata sin puntilla. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

En el que cerró plaza, que salió con mucho gas, y fué el que mejor embistió, los tres matorales tuvieron ocasión de lucirse con el capote, cada uno en su estilo, extraordinariamente; y cuando llegó el instante de la hora suprema, «Chicuelo II» se dirigió al burladero en que se hallaba el estimado colega «Daniel de Nájera», a quien brindó la muerte; y quedándose solo con el toro, realizó una magnífica faena, empleando pases naturales: redondos, de molinete, etc., realizados con esa perfección, naturalidad, estilo y valentía que en tal alto grado trae como bagaje este torero.

¡Para qué decir que el público se entregó por entero ante la magnificencia de su arte, aplaudiendo con gran entusiasmo al joven espada!

Y como remate, entrando superiormente, acabó con el toro y la corrida, de una estocada en todo lo alto, seguida de un certero descabele.

Fueron concedidas la oreja y el rabo y llevado en hombros hasta el hotel.

De los subalternos, se distingui-

Hablando con el padre de la víctima

En el Hospital se encuentra encamado Juan Berenguer, padre del infortunado joven que cayó bajo el impulso de una mano criminal.

El reportero se trasladó a este centro benéfico. Allí visita al anciano Juan, que descansa en una blanquísima cama, y le expone sus deseos.

—Sí, señor, yo le voy a contar como ocurrió la tragedia.

Y comienza su relato. Dice que se encontraba en el lugar del hecho, cuando vio que unas aves de corral desparramaban un montón de estiércol que había en la finca. El «Tostón» se hallaba presente y aprovechando esta ocasión, se lamentó de que continuamente le estuviese zahiriendo, con sus acciones, ya que destruyó en varias veces, algunas plantas de las que había en los bancales.

—Como tú sabes—le decía al «Tostón»—esto es de mi yerno, ¿y qué cuenta le voy a dar cuando vea estos daños? Voy a tener que decirselo al señorito.

—Puedes decirselo—le contestó—cuando quieras, porque hoy he comido en mi casa y está aquí en el pueblo.

En esta discusión, llegaba el señor García Martos.

Las lamentaciones de Juan se repitieron delante del señorito y el «Tostón» ni respetó las canas de Juan ni la presencia del señor García Martos e intentó arreglar la cuestión por la violencia.

—Llegamos a las manos—dice Berenguer—, El señorito me sujetó el «Tostón» llevaba una faca y me dió un golpe con ella en la cabeza, que no pudo perforar el hueso y me causó esta herida que usted ve. Lo demás, yo lo sabe usted. Mi pobre hijo Manuel a quien todo el pueblo quería, expió la culpa que no tuvo.

Baile en el Círculo Mercantil

En el Círculo Mercantil, y con una animación extraordinaria, se celebró el pasado domingo un magnífico baile.

Bellísimas señoritas concurren a él, pasando unas horas en completa alegría.

Una aplaudida orquesta amenizó la danza, interpretando diversas composiciones.

AVISO

Comisión organizadora del homenaje que está preparando a doña Carmen Urea a todas sus alumnas que no usen cantidad alguna si no lleva la firma de don Juan Ronco, por haber aprobado que han falsificado dicha

EN VIATOR

La anciana muerta por ser atropellada por un carro

En la tarde del pasado domingo, tuvo la gran desgracia de ser atropellada por un carro la anciana y vecina de este pueblo, Isabel Soriano Góngora, de 70 años de edad.

Seguidamente fué trasladada al Hospital provincial, en donde los facultativos de guardia solo pudieron certificar su defunción por haber ingresado cadáver.

La interfecta presentaba diversas heridas en distintas partes del cuerpo, mortales de necesidad.

Se desconocen más detalles acerca de este suceso.

local

que se nos facilitan el actual, se celebrará en política en el que interado por Almería, don Antonio Ruiz Funes. no hay detalles de la orga acto, pero en cuanto a n, lo daremos a conocer a

ARRORRARA UD TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (1)

EL DÍA POLÍTICO EXTRANJERO EL FUTBOL

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía. General Riego, 5. Almería (4)

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, permaneció durante toda la mañana de hoy en su despacho oficial de la Presidencia.

A mediodía recibió la visita del Alto Comisario de España en Marruecos, que le expuso gráficamente los asuntos que han motivado su viaje a Madrid.

Ambos convinieron en celebrar una detenida conferencia. También le visitó una comisión de Guadalajara, presidida por don Alvaro de Figueroa, que le hizo una exposición de la aguda crisis de trabajo que atraviesa aquella zona.

Los comisionados le pidieron la construcción de un edificio para instalar todas las oficinas de los servicios públicos.

A la una y media de la tarde abandonó el jefe del Gobierno su despacho de la Presidencia, siendo abordado por los informadores de Prensa, a los que dijo que carecía de noticias que comunicarles.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, señor Duvalde, recibió en la mañana de hoy a los periodistas.

Dijo que había llegado a su poder el expediente de las obras que se realizan en el Teatro de la Opera, que estaba en poder de la junta de construcciones civiles.

Agregó que dará a este asunto una solución rápida, evitándose el sistema actual, mediante el cual solo se consignaban dos millones de pesetas con destino a dichas obras, retardándose la terminación de las mismas por un espacio no menor a quince o veinte años.

El Estado precisará invertir veinticuatro millones de pesetas.

Terminó diciendo el ministro de Instrucción Pública que buscará una solución rápida, procurando al mismo tiempo reducir esta cifra.

UNA PETICION AL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—El ministro de Hacienda señor Chapaprieta, recibió esta mañana a una comisión de auxiliares de Agricultura.

Sus visitantes le pidieron que en las próximas oposiciones se equipare a dichos funcionarios con los de otros cuerpos.

EL PRESIDENTE CARECE DE NOTICIAS

Madrid.—A las cinco y cuarto de la tarde, llegó el presidente del Gobierno a su despacho oficial.

Los periodistas se entrevistaron con el señor Lerroux, que dijo carecía de noticias que comunicarles.

EL SEÑOR LERROUX EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—Durante toda la tarde permaneció el jefe del Gobierno señor Lerroux en su despacho oficial de la Presidencia, trabajando.

Salió a las ocho y media de la noche, siendo saludado por los

presentantes de la prensa, a quienes dijo que carecía de noticias que poder comunicarles.

Añadió que al Consejo de ministros que mañana se celebre no irá ninguna cosa que pueda ofrecer interés.

LOS PRESUPUESTOS

Madrid.—A última hora de la tarde, llegaron a la Cámara, los proyectos de presupuestos de los departamentos de la Presidencia y Marina.

UN BANQUETE

Madrid.—Los periodistas que ha-

NO LO PIENSE MAS...

si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., visite

PARIS - MADRID

y los encontrará a precios inmejorables.

General Riego, 3—Almería (5)

cen información en el Congreso, le ofrecieron hoy un banquete al presidente de las Cortes, señor Alba, quien lo agradeció en breves frases.

En un acto político organizado por Renovación Española, resultan varios muertos y heridos

Madrid.—El subsecretario de la gobernación, señor Echeguren, con ferenció esta mañana extensamente con los informadores de Prensa.

Facilitó el señor Echeguren un relato oficial y detallado de los sucesos que se desarrollaron ayer en el pueblo de Novallas (Zaragoza), con motivo de haberse celebrado un mitin organizado por los elementos de Renovación Española.

Dijo el señor Echeguren, que se había confirmado que al mitin asistieron los señores Golcochea, Sierra y Pomares.

Durante la celebración del acto no se produjo ningún incidente y los señores mencionados abandonaron el pueblo, siendo despedidos en las afueras por sus amigos políticos.

Un cabo y una pareja de la guardia civil que habían acudido a despedir a los señores Golcochea, Sierra y Pomares, vieron en la Plaza de la Libertad a unos grupos que, en actitud amenazadora, lanzaban frases significativas contra los partidos de derecha.

En aquellos momentos sonaron algunos disparos y sobre el grupo que formaban los guardias y los asistentes al mitin, cayeron algunas piedras.

Los guardias repelieron la agresión y entonces el grupo de la Plaza de la Libertad se dispersó. Poco después se rehizo acometiendo a la fuerza.

En la refriega cayó herido el guardia civil llamado Jesús Vila.

El grupo de levantiscos se abalanzó sobre el herido, intentando llevárselo. En aquellos momentos, el alcalde de Nalón se fué sobre el grupo, armado de una pistola, y arrebató al herido de las manos de sus agresores. Dicho alcalde, recogió el fusil que lo restituyó seguidamente al guardia.

Este, en unión de otro compañero y del cabo, hicieron fuego contra los amotinados, retirándose seguidamente a una casa donde estuvieron cobijados hasta tanto que llegaron los primeros refuerzos, compuestos de tres guardias civiles de Nalón y el capitán del puesto de Tarazona, con otros numerosos.

A la llegada de estas fuerzas se dispersaron los amotinados, reintegrándose unos a sus casas y huyendo otros al monte.

Se practicaron algunas detenciones.

Lista, y Valentín Azaga y Bernardo Urillo, tradicionalistas.

La fuerza recogió en el lugar de la colisión una escopeta «Remington» y una pistola con faltas en los cargadores.

Este último arma se comprobó que pertenece al secretario del Juzgado municipal, quien se resistió a abrir las puertas de su domicilio, viéndose la fuerza obligada a forzarlas.

Se han practicado veinte detenciones, entre las personas que se distinguieron en la agresión.

El juzgado de Tarazona instruye las diligencias. También interviene el auditor de la División.

El gobernador civil de Zaragoza se ha personado en el pueblo de Novallas, felicitando a los guardias por su comportamiento y elogian- do también al alcalde Bernardino Rollo, el que con su actitud impidió a las turbas que remataran al guardia Vila.

Agregó el subsecretario de la Gobernación que se había restablecido el orden.

Según el gobernador de Zaragoza, —dijo— el principal instigador del movimiento ha sido don Juan Ruiz, exalcalde de Nalón.

Terminó diciendo el señor Echeguren que aparte del acto de Novallas, se habían celebrado durante el día de ayer, veinte mitines en la provincia de Zaragoza, sin que ocurrieran incidentes.

PROVINCIAS

UNA COLISION ENTRE SOCIALISTAS Y FASCISTAS

Zaragoza.—En las últimas horas de la tarde de ayer se produjo un incidente en el paseo de la Independencia cuando mayor era la animación.

Unos cuantos fascistas se cruzaron con un grupo de estudiantes a los que saludaron a lo Hitler. Los estudiantes respondieron a la provocación en forma violenta.

Entre los dos grupos se cruzaron algunos palos y bofetadas que obligó a la intervención de los guardias.

Se practicaron algunas detenciones.

LOS CONTRABANDISTAS DE CAFFE

Huelva.—Una pareja de carabineros dió el alto a un camión de la matrícula de Sevilla. El vehículo paró y sus ocupantes huyeron, dejando abandonados 500 kilos de café de contrabando.

PARA LAS OBRAS DE DEFENSA NACIONAL

El Ferrol.—Por noticias recibidas de Madrid, se sabe que el Gobierno va a dar comienzo a las obras de defensa nacional, dependientes del ministerio de la Guerra, siendo enviados para tal efecto, dos millones de pesetas.

UNA ASAMBLEA

Tortosa.—En el local del Sindicato Agrícola celebraron una asamblea los oliveros, tratando del mercado de esta producción y de otros extremos que les afecta.

UNA EXCURSION A PONTEVEDRA

Orense.—Se ha celebrado una excursión a Pontevedra, a la que asistieron las autoridades locales, habiéndose hecho por esta población un recibimiento grandioso.

Se celebró una recepción en el Ayuntamiento y de madrugada volvieron a esta ciudad, siéndoles dispensado una despedida entusiasta.

VELCO DE UN AUTOMOVIL

El Ferrol.—En la carretera de Betanzos volcó un automóvil, resultando seis heridos.

LOS MEDICOS ALEMANES HAN DE CURAR «EN SENTIDO NACIONAL SOCIALISTA

Berlin.—En la ciudad de Noustrelitz, en Mecklenburgo, se inauguró hoy la primera escuela para médicos. En ellas pasarán los médicos una temporada al terminar su carrera para penetrarse del sentido nacional socialista que nan de imprimir a su misión.

El doctor Wagner, jefe de la Asociación nacionalsocialista de médicos, pronunció un discurso señalando la importancia del papel que el médico tiene en su pueblo actuando en la sanidad, política, cultura e ideología del pueblo, por cuyas razones se ha creado esta escuela.

Así —dijo— no podrá en el futuro haber un abismo entre el médico y el pueblo, ya que el médico no sólo cura con tratamiento e instrumental, sino que ha de temer una influencia espiritual sobre sus pacientes y sobre el pueblo.

LAS ELECCIONES INGLESES

Londres.—El diario «The Times» anuncia que las elecciones generales serán convocadas para el próximo mes de octubre.

Los partidos políticos se preparan para las mismas, habiendo organizado multitud de actos de propaganda de sus respectivas candidaturas.

EL CONFLICTO DEL CHACO

Buenos Aires.—El Comité de arbitraje que entiende en el conflicto del Chaco, ha interrumpido sus trabajos inopinadamente.

Se ignoran las causas que hayan dado lugar a tal decisión.

SE REUNE LA CAMARA BELGA

Bruselas.—Esta mañana se ha reunido por primera vez la Cámara.

La sesión ha sido de pura fórmula.

A la misma no han asistido las oposiciones, comentándose en los centros políticos esta actitud, que situa al Gobierno en difícilísimo trance.

UN NUEVO INCIDENTE EN LA FRONTERA ITALO-ARISINIA

Roma.—En la frontera italo-abisina se ha promovido un nuevo incidente.

Aunque en los centros oficiales no se determinan las causas del incidente, se asegura que este fué originado por la agresión que hicieron

a un oficial italiano fuerzas de Abisinia.

En la contienda resultaron un muerto y siete heridos.

LAS CONVERSACIONES NAVALES ANGLLO-ALEMANAS

Londres.—Mañana darán comienzo las conversaciones anglo-alemanas.

Se espera con gran interés el resultado de esta entrevista diplomática.

EL COMITE DE ARBITRAGE ITALO-ABISINO

Roma.—El Comité de arbitraje que actúa en el conflicto italo-abisino ha quedado convocado para el viernes de la presente semana.

SE PREPARA LA HUELGA GENERAL

Belgrado.—Los elementos socialistas y comunistas preparan la huelga general.

El Gobierno ha adoptado medidas encaminadas a abortar este movimiento obrerista.

LOS SOVIETS EN LA MONGOLIA

Tokio.—Según informes recibidos, los soviets se han extendido a la Mongolia, para así recuperarse de las pérdidas que le supone el haber abandonado la Manchuria.

UN ATENTADO

Montevideo.—El Presidente del Uruguay fué objeto de un atentado, siendo el autor del mismo, el diputado Bernardo García, quien hizo varios disparos sobre él, saliendo ileso el Presidente uruguayo.

El agresor pretendió suicidarse, pero la policía lo impidió.

PROXIMAS ELECCIONES

Londres.—Se cree que se celebrarán elecciones inglesas, el próximo octubre.

LOS PLENOS PODERES AL GOBIERNO

París.—Se cree que serán obtenidos los plenos poderes por el Gobierno Bouissin, cerrándose la Cámara hasta el 31 de octubre.

LA REORGANIZACION DEL MERCADO FINANCIERO

París.—El ministro de Hacienda, va a nombrar una comisión compuesta de cuatro miembros que estudie la reorganización del mercado financiero.

También prepara varias leyes relativas a autorizaciones.

EL 70 ANIVERSARIO DEL NACIMIENTO DEL REY

Londres.—Se han celebrado grandes actos con motivo del 70 aniversario del nacimiento del Rey Jorge, quien asistió a las fiestas.

LLEGA EL «NORMANDIE»

Nueva York.—Ha llegado el vapor francés «Normandie» quien ha batido el record de velocidad, que detentaba el vapor alemán «Bremen».

El «Normandie», ha empleado dos horas y 18 minutos, menos que el «Bremen», en el mismo recorrido, en el que empleó en total el vapor francés, cuatro días, tres horas y 22 minutos, habiendo desarrollado una velocidad media de 29 nudos a la hora.

Se venden casas y solares en el Zapillo. Informes, Teléfono 5-5-6

La Copa de España

Madrid.—La Copa de España se desarrolla en medio de un entusiasmo extraordinario. Los resultados registrados el pasado domingo en los cuartos de final han sido en su totalidad sorpresa, como los apreciarán nuestros lectores en el detalle que reproducimos a continuación:

COPA DE ESPAÑA PROFESIONAL

En MADRID El Athletic empató a dos con el Sevilla. En el primer tiempo, en el que el Athletic jugó muy bien logró un tanto magnífico por un cabezazo de Elicegui. Después el Athletic se desmoralizó al sufrir su jugador Lafuente una herida en la cabeza que precisó de puntos de sutura. Después del descanso el Athletic completo siguió jugando muy bien y logró otro nuevo gol, obra de Lafuente. Este jugador sufrió a continuación la fractura de la tibia y peroné de la pierna derecha. El Sevilla desarrolló un juego violentísimo especialmente por sus jugadores de la defensa y Fede que hizo que el público le increpara continuamente. Se retiró otro jugador del Athletic y entonces el Sevilla se impuso y logró los dos goles del empate por Bracero. En los momentos finales la presión del Sevilla fué intensa y parecía que iba a ganar el partido. Steimbom no acertó a imponerse.

En SEVILLA, el Betis empató a gol con el Sabadell. En el equipo de medio centro Gómez y además desde los 30 minutos del primer tiempo tuvieron que jugar con diez jugadores por lesionarse su medio Peral. El Sabadell hizo un juego durísimo que sus contrarios fueron incapaces de contrarrestar. Además la delantera bélica tracasó por completo y el medio Luce que fué el mejor de los 22 desperdició un penalty al tirarlo a fuera. En el primer tiempo no se marcaron goles. En la segunda parte el Sabadell fué el primero en marcar por me-

diación de Parera en un débil rechace de Urquiaga a tiro de Gual Empató el Betis por Caballero y lograron los andaluces otro gol que el árbitro no concedió por apreciada falta. Arbitró Melcón con imparcialidad, pero con debilidad.

En ZARAGOZA, el titular fué batido por el Osasuna por tres tantos a uno. Hizo mal tiempo. Los rojillos fueron siempre superiores a sus enemigos, quienes extrañaron el terreno húmedo. Fué además un factor importante en el triunfo del Osasuna la formidable actuación de su medio centro Biznobia. El Osasuna jugó como quiso. En seguida de comenzar Amestoy en una bolea imparable marcó para el Zaragoza. El Osasuna empató por Cachucho y en la segunda parte Cachucho y Vergara hicieron los goles de la victoria. Los zaragozanos desperdiciaron un penalty y además jugaron mucho tiempo con diez jugadores por sufrir Amestoy una herida en la cabeza que le obligó a jugar la segunda parte vendado. Arbitró el señor Iturralde.

Lea usted todas las noches LUCHA

En BARCELONA, se registró otra sorpresa al empatar a dos tantos el Barcelona y el Levante. Los valencianos jugaron con un entusiasmo sin límites y tuvieron en Jaque a sus enemigos. Los dos ya célebres interiores Artigas y Felipe jugaron incommensurablemente. El Barcelona en cambio desfraudó. El trío defensivo estuvo flojo y los medios irregulares si bien el medio Berkesy fué el mejor. Fué arbitrada la pelea por el señor Vallana. Primeramente marcó el Barcelona por medio de Escola y empató Artigas. En seguida Escola obtuvo el segundo gol del Barcelona y a los 37 minutos Aparicio en una escapada marcó el gol del empate que Nogues pudo haber evitado.

OTRAS PRUEBAS DEPORTIVAS

En MADRID, se celebró un partido de rugby entre los campeones de Castilla Sociedad Gimnástica Española y Facultad de Medicina, Campeón Universitario, Vencieron los gimnásticos por once a seis.

La carrera ciclista campeonato de Madrid para cuarta categoría y principiantes terminó con el triunfo de Pablo Cobo en 2 horas, 40 minutos y 5 segundos.

En PALMA DE MALLORCA, se ha inaugurado el frontón Balear.

En BILBAO, la carrera ciclista del circuito de Asua fué resuelta a favor de Jesús Dermit que empleó 5 horas, 17 minutos y 33 segundos.

En MADRID, en los campeonatos Castellanos de atletismo Andrés Pérez batió los records de Castilla y España de lanzamiento de la barra castellana.

BAR «FONTANITA» Teléfono 3-4-9 CAFE EXPRES Plaza Ramón y Cajal, núm. 2

En ZARAGOZA, se dispuso la vuelta pedestre a la población que fué ganada por Goetz que empleó 29 minutos, 17 segundos.

En JEREZ DE LA FRONTERA, se inauguró el Stadium Domec y el Jerez venció al Nacional por dos a cero.

En HUELVA, en el partido final del campeonato del Oeste el Oñubá venció por dos goles a uno al Racing de Badajoz.

En CERCEDILLA, se disputó la vuelta al Valle de La Fuentría. Venció Hermogenes Martín de la Sociedad Deportiva Excursionista, que empleó dos horas, 28 minutos.

En SAN SEBASTIAN, comenzó la temporada de carreras de caballos. El premio más importante de la jornada que era el handicap opcional, 5.000 pesetas, 1.850 metros fué ganada por Cap-Arcona de la yeguada de Juenga montado por Chavarrías.

Terminaron los campeonatos de España amateur de pelota vasca a mano. Han vencido Balestena y Andonaegui de Guipúzcoa y Oyarzabal y Oyabirde de Navarra.

En PARIS, se corrió la carrera París-Belfort. Venció el belga Haridquest que empleó 12 horas, 55 minutos.

En SAN SEBASTIAN, la final del campeonato de guipúzcoa de tiro al plato fué ganada por Eduardo Landa.

En BRUSELAS, finalizó la vuelta ciclista a Bélgica con el triunfo de Morenhaut.

En MILAN se corrió la 13 etapa de la Vuelta a Italia que fué ganada por Olmo.—Noti Sport.

Dr. J. RUBI Médico internista de los Hospitales de Habana, Panamá y Madrid De 9,30 a 10,30 y de 3 a 5. MINERO, 5

LOS TOROS

EN MADRID

Se ha celebrado en la Monumental, la sexta de abono, con toros de Pérez de la Concha, que resultaron malos, siendo el sexto fogueado y el cuarto sustituido por uno de la Coba, que resultó difícil.

Gagancho, a quien le correspondió el peor lote, estuvo mal, produciéndose un gran escándalo, des pachando pronto sus dos toros.

Manolo Bienvenida, cortó orejas en su segundo, estando en el primero bien.

Curro Caro estuvo regular, des pachando brevemente.

EN TETUAN

Toros de Nogales, que resultaron pequeños.

Varellito Chico, estuvo regular; García Areal, sin lucimiento ninguno y Bienvenido Sánchez, fué avisado.

EN BURDEOS

Toros de Saltillo, que resultaron buenos.

Félix Colomo, aplaudido y El Soldado, cortó orejas.

EN BARCELONA

Dos novillos de la Viuda de Soler, que fueron para Simao da Veiga, que rejoneó muy vistosamente.

Después actuaron Fuentes Bejarano y Carnicerito, que estuvieron bien.

EN ZARAGOZA

Fueron lidiados toros de la ganadería de Perogordo que fueron despachados por Solórzano, Noain y Ballesteros, que tuvieron una actuación bastante deficiente.

PALMA DE MALLORCA

Se lidiaron reses de Villamarta que dieron excelente juego. Marcial Lalanda alcanzó un éxito clamoroso, cortando orejas y rabos en sus dos toros y fué sacado en hombros.

Vicente Barrera, tuvo una actuación deslucida.

Domingo Ortega, quedó superiormente, cortó una oreja.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Value. Berlin 2,95, París 48,46, Nueva York 7,34, Roma 60,55, Londres 36,16

Médicos, Abogados, Comerciantes, etc., ¿quiereis hacer un anuncio eficaz? Anunciaros en el BALNEARIO SAN MIGUEL

El excelentísimo D. Andrés Lecar... Presidente del Comité local de la Cruz Roja de Almería, exalcalde de esta capital, Cruz de Beneficencia de primera clase, la Cruz de defensa de Almería contra el Canón de 1873, etc. Ha fallecido el día 3 de junio de 1935, después de recibir a sus parientes y el Comité local invitado a la conducción del cadáver que de realizar el día 4, a las once de la mañana, desde la casa central, Primero Mayo, núm. 10, al cementerio, por lo recibirán especial favor. LA FUNERARIA NUI

Primavera-Verano 1935 Zapatos cómodos, frescos, económicos y originales en Calzados "EL MISTERIO"

El creador de la Moda

P. Ramón y Cajal, núm. 4-A

Noticias y sucesos

POE INSULTOS Felipe Guerrero Ibáñez denunció en la Comisaría de Vigilancia a Francisca Collado, que sustrajo un anillo a la esposa del denunciante, insultándola y promoviendo un fuerte escándalo.

SE COMPRA plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración.

POE DESOBEDIENCIA La guardia municipal presentó en la Comisaría a Juan Hernández Llamas, por desobediencia al decirle que no arrojara basura en la Avenida de la República.

MALOS TRATOS La guardia municipal detuvo a Antonio López Quesada a requerimiento de Ramona Zamora Zamora, a la que hizo objeto de malos tratos de palabra y obra cuando se encontraba en la calle de Covadonga.

POE ESCANDALO La guardia de Seguridad presentó en la Comisaría a un individuo llamado Miguel Díaz Gómez, que promovió un escándalo en el Hospital provincial.

UN «ESPONTANEO» La guardia de Asalto detuvo a José Galdón Espín, que se arrojó al ruedo de la plaza de toros durante la lidia del sexto novillo de la corrida celebrada anteaer.

UN HOMBRE HERIDO EN RISA La guardia de Asalto detuvo a José Redondo Carmona y a Francisco Rueda Sánchez, que promovieron un fuerte escándalo en risa.

ALMONEDA Se hace de un comedor y varios muebles. Terriza, 13, bajo. De 4 a 6.

ASISTENCIA SOCIAL Comidas niños, 520. Idem adultos, 1.100. Curados en el Dispensario Antitracomatoso, 140. Cantina, 255.

LOS CANES Durante el día de ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro, Ana Vizcaino Fernández e Isabel Asensio Martínez.

ATROPELLADA POR UNA BICICLETA En la barriada de los Molinos de Viento, fué ayer tarde atropellada por una bicicleta la niña de siete años de edad, Ana López Pardo, causándole varias erosiones y contusiones leves, de las cuales hubo de ser asistida en la Casa de Socorro.

RESULTA LESIONADA DE CONSIDERACION AL DAR UNA CAIDA En la tarde del pasado domingo, cuando se hallaba en un corral de término municipal de Terque, Guillermina Rodríguez García, de 53 años de edad, tuvo la desgracia de caer por una de las pedrizas existentes en dicho terreno, ocasionándose lesiones de bastante importancia.

SEGUIAMENTE FUÉ TRASLADADA al Hospital provincial, en donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura de la clavícula izquierda, lesión que fué calificada de pronóstico grave.

Después de ser asistida, se le condujo a su domicilio, sito en esta capital, calle de Barceló, número 5.

LAS COSAS DEL «NICOLA» Dolores Ramírez Agüero ha formulado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra Juan López Andújar, (a «El Nicola») y un desconocido que le acompañaba, porque en la noche del pasado domingo dichos individuos se dedicaron a golpear la puerta de su do-

micilio, promoviendo un fuerte escándalo.

UNA CAIDA La anciana de 75 años de edad, Isabel Clemente Rodríguez, hubo de recibir ayer asistencia en el Hospital provincial por padecer la fractura del fémur derecho, de pronóstico grave.

Manifestó que dicha lesión se la produjo casualmente al dar una caída.

Después de ser asistida convenientemente, quedó encamada en la Sala de Santa Rosa.

LIBRAMIENTOS Por la Tesorería-Contaduría de esta Delegación de Hacienda, han sido puestos al cobro los siguientes libramientos: Don Cecilio Almécija, D. Odilo Requena, don Antonio Pallarés, señor Habilitado de la Guardia Civil don Eduardo Navarro, don Juan Sanz, don Salvador Higuera, don Manuel Navarrete, don Amadeo Jiménez, don Juan López Suárez, don Carlos Martínez Trevijano, don Antonio Alonso y Clases Pasivas.

Restaurant Puerta Real Desde esta fecha establece un servicio especial para lunches y bodas.

Interésale conocerlo por ser sumamente ventajoso. Comidas a la Carta Teléfono 3-1-7

Audiencia y Juzgados SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sala primera.—Vista de la causa número 62, del año 1932, seguida por el juzgado de Sobas, contra Juan Sánchez Lara, y otros, por el delito de asenato.

Abogados, señores Rosell, L. Pérez, R. Sánchez y P. Burgos. Procuradores, señores Contreras, Escobar y Martínez. Sala segunda.—No hay señalamientos.

PARA SENTENCIA Ayer mañana se vieron las causas anunciadas en la Sala primera de esta Audiencia provincial, quedando conclusas para sentencia.

CONDENADO Por el Tribunal de la Sala Segunda ha sido dictada sentencia, contra Damián Jurado Fernández, condenándole a la pena de cuatro meses de arresto mayor y abono de una multa de 250 pesetas, por el delito de resistencia de que resultó autor.

REGISTRO CIVIL Distrito de San Sebastián Nacimientos.—Rosa Jiménez Sánchez. Defunciones.—Antonio Soler Serrano. Matrimonios.—Ninguno.

Distrito de la Audiencia Nacimientos.—Antonio Rodríguez Carrique, Juan Díaz Sánchez, Encarnación Rodríguez Bonachera, Dolores Ruiz Guirado y María de la Concepción Ferrón Cruz.

Defunciones.—Francisco Pardo Gómez, José Morales Gómez y Antonia Muñoz Martínez. Matrimonios.—Dionisio Díaz Sánchez con Josefa Cazorla Colomera; Antonio Belmonte González con María Cruz Ruiz; Antonio López García con Antonia Colomer Terol.

MERCADO Durante el día de ayer rigieron en nuestro Mercado los siguientes precios: Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo. Idem de segunda, a 5 pesetas. Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo. Idem de segunda, a 3,50. Carne de cabra de primera clase a 3,50 kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS: PRECIOS POR KILO Alcachofas, a 55 céntimos; calabazas, a 30; cebollas, a 30; guisantes, a 60; judías verdes, a 60; patatas, a 30; pimientos a 40; albaricqueros, a 40; cerezas, a 50;

tomate, a 50; ajos, a 80; lechugas, a 1,50 la docena; pasas, a 1,50; higos secos, a 60; limones, a 2 y 3,50 pesetas el ciento; naranjas, a 1 y 4 pesetas el ciento; plátanos, a 1 y 1,50 la docena.

Ayer entraron en el Mercado 11.000 huevos del país, que se vendieron a 14,50 pesetas el ciento, y 4.000 extranjeros, a 14 pesetas.

Las polillas destroran la ropa. FLIT las mata. Advertisement for FLIT fabric treatment.

Instrucción pública DE LA INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA Se participa a la Sección Administrativa, que reintegre los haberes que tenía retenidos, al maestro de Tres Morales (Alcántar), señor Rescalvo Ruiz.

Se ha sobreseido el expediente que por abandono de servicio se le formuló al maestro de Tres Morales.

Por la Inspección de 1.ª Enseñanza se ha remitido a la Dirección general, acta sobre la creación de una Escuela unitaria de niños en Las Menas (Serón).

Al Consejo Local de 1.ª enseñanza de Serón se le pide por la Inspección que a la mayor brevedad remita acta sobre la creación de la Escuela de niñas de Las Menas (Serón).

Arboleas. El pastor José Gallego Parra, de 19 años de edad, denunció a la guardia civil que cuando se hallaba en las inmediaciones de la cortijada llamada de los Gilaberts, del término de Arboleas, había sido amenazado con una escopeta por su convecino Salvador (a) «el Alicantino».

La guardia comprobó que en ocasión de hallarse el denunciante guardando un rebaño de cabras en las inmediaciones de su domicilio, se le presentó su convecino Salvador Gilabert López, de veinte años de edad, que entabló una discusión sobre un paso de ganado.

Inopinadamente, el Salvador le dió un empujón, tirándole por un lado.

Al levantarse éste del suelo, el denunciado le amenazó con una escopeta. Salvador fué detenido. Del hecho se dió cuenta al juez de instrucción de esta jurisdicción.

UN «VALIENTE» Uleila.—Esta mañana ha sido detenido por la guardia civil el vecino de Benitragua Manuel Padilla Lara (a) «el Chavillo», de 51 años de edad, casado de oficio labrador, que habita en la calle de Ronchales del mencionado pueblo.

Este individuo se presentó el día 29 del pasado mes en la plaza del pueblo de Alcudia y armado de una escopeta se dirigió a un grupo de vecinos, insultándoles y amenazándoles de muerte.

El detenido manifestó que había cometido el hecho por encontrarse en completo estado de embriaguez. Fué puesto a disposición de las autoridades judiciales.

ALHAMA DE SALMERÓN.—La vecina de este pueblo María Pérez Fuentes denunció ante la guardia civil a su convecino Matías Cazado González, de 70 años de edad, que la hizo objeto de malos tratos de palabra y obra.

Sucesos de la provincia

LE AGREDE CON UNA RASERA Vera.—La vecina de este pueblo Dolores García Villaverde, de 40 años de edad, casada y natural de Huelva, denunció a la guardia civil que cuando se hallaba en la casa de su convecina Isabel Garrido Ponce, de 41 años de edad, casada y con domicilio en la calle de los Mártires, ésta le agredió con una rasera de hierro, produciéndole una lesión en la cja derecha, de la que hubo de ser asistida por el médico titular del pueblo.

Del hecho se dió cuenta a las autoridades judiciales.

INTENTA ARREBATARLE LA CORRESPONDENCIA Lucainena.—En el cuartel de la guardia civil de este pueblo se presentó el vecino Juan Cortés Pérez, de 38 años de edad, peatón de cartería de la Barriada de Polopos, denunciando que cuando se dirigía con la correspondencia desde este pueblo a la mencionada barriada, al llegar al sitio conocido por «Los Olivillos», le salió al paso un tal Juan Oroz González, que armado de una hoz le exigió le entregara la correspondencia.

El denunciante consiguió evadirse, siendo perseguido y amenazado por el Uroz. Este fué detenido, quedando a la disposición de las autoridades judiciales.

DAÑOS EN UNA LINEA ELECTRICA Los Gallardos.—Manuel Pérez Ruiz, de 32 años de edad, empleado de la Compañía Fuerzas Motrices del Valle de Leerín, denunció a la guardia civil que en el poste número 116 de la línea de Vera a Lucainena, habían roto 7 platos de las cadenas andadoras.

Los daños se calculan en unas mil pesetas. Se practican gestiones para detener a los autores del hecho.

RINA Y AMENAZAS Arboleas. El pastor José Gallego Parra, de 19 años de edad, denunció a la guardia civil que cuando se hallaba en las inmediaciones de la cortijada llamada de los Gilaberts, del término de Arboleas, había sido amenazado con una escopeta por su convecino Salvador (a) «el Alicantino».

La guardia comprobó que en ocasión de hallarse el denunciante guardando un rebaño de cabras en las inmediaciones de su domicilio, se le presentó su convecino Salvador Gilabert López, de veinte años de edad, que entabló una discusión sobre un paso de ganado.

Inopinadamente, el Salvador le dió un empujón, tirándole por un lado.

Al levantarse éste del suelo, el denunciado le amenazó con una escopeta. Salvador fué detenido. Del hecho se dió cuenta al juez de instrucción de esta jurisdicción.

UN «VALIENTE» Uleila.—Esta mañana ha sido detenido por la guardia civil el vecino de Benitragua Manuel Padilla Lara (a) «el Chavillo», de 51 años de edad, casado de oficio labrador, que habita en la calle de Ronchales del mencionado pueblo.

Este individuo se presentó el día 29 del pasado mes en la plaza del pueblo de Alcudia y armado de una escopeta se dirigió a un grupo de vecinos, insultándoles y amenazándoles de muerte.

El detenido manifestó que había cometido el hecho por encontrarse en completo estado de embriaguez. Fué puesto a disposición de las autoridades judiciales.

ALHAMA DE SALMERÓN.—La vecina de este pueblo María Pérez Fuentes denunció ante la guardia civil a su convecino Matías Cazado González, de 70 años de edad, que la hizo objeto de malos tratos de palabra y obra.

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA

Notas municipales

LICENCIA DE OBRAS Don Bernabé García Pérez, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando licencia para vecificar obras de reparación en la casa n.º 6, sita en la calle del Pintor Martínez de la Vega.

ESCRITO DE RECLAMACION En la Secretaría del Ayuntamiento ha sido presentado un escrito por don Antonio Oña Plaza, en el que formula una reclamación contra el padrón de tubos de desagüe.

ALIVIO INSTANTANEO SEGURO. SIN PELIGRO CALLOS

Alejamiento en el acto del dolor, y callos suprimidos rápidamente y sin peligro con los Parches ZINO del Dr. SCHOLL. Evitan la presión del calzado, las ampollas, alivian los dedos doloridos. No se pegan a la media o calcetín. No se den al bañarse. Venta Far., Perf y Drog.

PRECIOS 1/2 cajita (para 4 callos) 1,50 ptas. cajita (para 9 callos) 3,00 > > (2 ojos gallo) 5,00 > > (4 junetas) 5,00 > > (4 durezas) 5,00 >

Parches Zino del Dr. Scholl ZINO aplicado, dolor terminado

DE SOCIEDAD VIAJEROS Ha llegado a nuestra capital procedente de Granada, don Antonio Puig Soler. Con dirección a Valencia ha salido don José Pastor Abena. Para Murcia ha marchado don Federico Núñez Martínez. Ha salido para la capital de la República, nuestro estimado amigo el médico de la Beneficencia municipal, don Eugenio Peralta. Procedente de Ceuta hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo, el joven estudiante de Magisterio, don Francisco Pérez Pueyo. Sea bienvenido.

BAUTIZO Ha dado felizmente a luz, doña Encarnación Doucet, esposa de nuestro particular amigo don Gabriel Escudero Pérez, una preciosa niña, a la que se le impondrá el nombre de Encarnita. Ambas gozan de buena salud y tanto por esto como por el fausto acontecimiento les damos nuestra enhorabuena.

SEPELIO En la tarde de ayer a las cinco se celebró el triste acto de conducir a su última morada el cadáver de la niña Lúza Morellá, hija del ingeniero afecto a esta Jefatura de Obras Públicas don Teodoro Morellón, que falleció el pasado domingo. La presidencia del duelo la componían el padre de la fallecida, y los señores don Benigno Ferrer, don Antonio Pallarés y don José Andolz, concurriendo al sepelio don José Andolz, concurriendo al sepelio de numerosas amistades de los padres que de esta forma, pusieron de manifiesto compasión por el dolor que experimentaban por tal desgracia. A los familiares de la fallecida, enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida recomendándoles resignación ante ello.

DE EXAMENES Con brillantes calificaciones ha terminado en este Instituto nacional los estudios correspondientes al segundo año del Bachillerato, la estudiosa joven Hermia Hita Herrera. Con toda brillantez, ha terminado el segundo año del Bachillerato la señorita Dolores Capel Cuadrado, hija menor de nuestro buen amigo don José Capel. Brillantemente ha sido aprobada en los exámenes de ingreso, en el Instituto la señorita Rosario Cascales Cuadrado. También de ingreso en el mismo Centro docente fué aprobada con gran brillantez, la niña Eugenia Díaz Pradal. Con brillantes notas de sobresaliente aprobó el primer año del Bachillerato, el joven don Enrique Peregrín Rodríguez Canar, hijo de nuestro estimado amigo, el médico de la Beneficencia municipal, don Peregrín Rodríguez Pérez.

A todos los interesados, les expresamos nuestra más cordial felicitación por los triunfos obtenidos en sus estudios, felicitación que hacemos extensiva a sus familiares.

EUSEBIO NAVACERRADA Ex médico militar ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO Corrientes de Alta Frecuencia. Rayos ultravioleta. Ozonoterapia, etc. Consulta, de 10 a 12. Consulta especial económica de 7 a 9 de la noche. Plaza San Sebastián, 6, pral. Teléfono núm. 7-3

Francisco Pérez Rodríguez Medicina interna PULMON Y CORAZON Consulta de 3 a 5 Plaza de San Sebastián, 3 Teléfono 3-0-0

Dr. Victoriano Lucas Espinosa Radiólogo del Hospital Provincial por oposición Diatermia, corrientes galvánicas farádica, galvano-farádica, etc. RAYOS X CONSULTA: De 2 a 4 Teléfono número 223 Avenida de la República, 43

Compra de Oro y Plata alhajas, monedas y papeletas del Monte

Informará: Sr. Sánchez.-Hotel Inglés.-Telf. 2-2-6.

La reducción de los salarios no es un remedio contra el paro

En la Memoria que el Director de la Oficina internacional del Trabajo presentará a la próxima reunión de la Conferencia internacional convocada para el día 4 de junio en Ginebra, muestra que la experiencia adquirida en los últimos doce meses confirma la opinión, ya expuesta en Memorias anteriores, que la reducción del coste de producción realizada principalmente por la disminución de los salarios no alivia el paro, sino más bien lo agrava.

Cada vez aparece más netamente que los países donde los salarios y los sueldos representan una fuerte proporción de la capacidad de compra, la prosperidad industrial está íntimamente ligada al movimiento de las ganancias de los trabajadores.

En la Gran Bretaña, las tarifas semanales de salarios acusaron en 1934 una ligera alza hasta el 96 por ciento del nivel de 1929. En los servicios públicos, en los ferrocarriles y en ciertas ramas de la industria, se derogaron parcial o totalmente las medidas que redujeron los salarios.

En los Estados Unidos se establecieron las ganancias por hora para los nueve primeros meses del año, en un promedio de 98 por 100 y las ganancias por semana en 75,6 por 100 de las cifras correspondientes de 1929: estos porcentajes habían sido respectivamente de 83 y de 68 en 1933.

De otra parte, es significativo que en Bélgica, Checoslovaquia, Italia y Polonia, no se ha registrado tendencia de disminución en el paro, a pesar de que los salarios continuaron bajando.

El señor Butler observa que la teoría de restablecimiento industrial y comercial por la deflación pudo estar justificada en el pasado, pero que no lo está en las condiciones modernas modificadas por las circunstancias.

A este propósito, el Director de la O. I. T. cree que se ha concedido acaso una importancia exagerada al desarrollo de las exportaciones, y que la disminución de los salarios realizada con el sólo objetivo de aumentar el volumen de las ventas en el extranjero, podría muy bien tener consecuencias funestas, incluso desde el punto de vista del comercio exterior. Lo que, ante todo, es preciso obtener, no es simplemente una exportación aumentada, sino que los países tengan la posibilidad de importar y que consientan en ello. Se plantea siempre de nuevo la cuestión de la capacidad de compra suficiente. Únicamente si la capacidad de consumo en los diferentes países se desarrolla en la misma proporción que la capacidad de producción, encontrarán las exportaciones mercados que las acojan, y se manifestará una voluntad general de trabajar para suprimir gradualmente las trabas al intercambio comercial.

En estas pocas reflexiones sobre los salarios, el señor Butler encuentra una nueva confirmación de que los métodos tradicionales no parecen haber sido los más eficaces para combatir la crisis. Los países que han tomado medidas expansionistas lograron estimular la producción y reducir el paro en una medida más eficaz que aquellos que pusieron su confianza en el juego automático de las fuerzas económicas. La práctica de una intervención deliberada del Estado en la crisis de la economía, ha ganado más partidarios, y hay alguna razón para creer que los resultados obtenidos por este método, no harán sino confirmar y fortalecer en esta opinión a quienes estiman que los gobiernos son capaces de acelerar la vuelta a la prosperidad mediante medidas bien concebidas y suficientemente audaces.

Dr. José Esteban Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA Del Hospital Provincial Paseo de San Luis, 6. Satorio) y Avenida de la República, 61 Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Román Sierra Forniés Médico militar retirado DENTISTA Galán (antes Martínez Campos), Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7

Antonio Langle Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Análisis de sangre y de orina Consulta diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5. Calle de Plácido Langle, 4

Dr. José de Velasco Angulo Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6 Eduardo Pérez, núm. 5

LUIS NAVARRO JIMENEZ Practicante por oposición de la Beneficencia provincial Regoeijos, 29 Almería

Bachilleres En la Administración de este periódico se os compran textos y programas del plan de 1903.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

CALLOS



Extirpelos

Quando sus pies están doloridos y los callos le corren y arden, adición Saltratos Rodell en el agua hasta comunicar a la misma un aspecto lechoso. Al sumergir los pies en este baño lechoso, el oxígeno que contienen estas sales curativas penetra por los poros, calmando y curando la piel y los tejidos. El ardor y la comezón desaparecen como por encanto, se restablece por completo la circulación de la sangre y se experimenta entonces un perfecto bienestar. Los callos se re blandecen de tal forma que pueden arrancarse de cuajo, al mismo tiempo que los cortes se curan y la hinchazón desaparece, lo cual permite calzar zapatos de mucho más reducidas dimensiones. Los Saltratos Rodell se venden a un precio módico en todas las Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Centros de Específicos.

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

54

Números premiados durante el mes de Junio

Día	Núm.
1	164
2	99

Caduca al mes

OPOSICIONES PARA MEDICOS

120 plazas de médicos forenses. Ins tancias hasta el 30 de junio. Exá- menes en octubre.

Para el programa oficial «Nuevas contestaciones» y preparación, diríjanse al «INSTITUTO REUS», Preciados, 23, Madrid. Regalamos prospecto.

Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

A PRECIOS MUY ECONOMICOS CON GRAN CONFORT

Resón: EN ESTA ADMINISTRACION

Almacenes LA ISLA DE CUBA

La casa de las novedades para señoras y niñas
La casa de las confecciones para caballeros y niños
La sastrería y pañería elegante y económica

¡No lo duden! Si quieren economizar dinero y vestir elegante, visiten los

Almacenes LA ISLA DE CUBA

Grandes novedades para la presente temporada y PRECIOS BARATOS

General Riego, 4 -- CASA BENAVENTE -- Teléfono 4-7-

OPEL,

la marca preferida por sus características de confort y economía, anuncia para 1935

Precios considerablemente reducidos

Líneas aerodinámicas
Auténticas ruedas con rodillos
Frenos hidráulicos
Estabilizador de viajes

y otras importantes mejoras que usted mismo puede apreciar viendo los nuevos modelos 1935.

CONCESIONARIO:

Viuda de Eduardo Romay

Avenida de la República

José Soriano Maciá

Enfermedades de los ojos
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
GENERAL RIEGO, 7

ANUNCIANDO EN DIARIO DE ALMERIA AUMENTARA SUS COM- PRAS, POR SER EL DE MAYOR CIRCULACION EN LA CAPITAL Y LA PROVINCIA



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.» y «Manuela C. de R.»

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA 5.

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados

Vapor español «María R.» de Ceuta, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Capitán Segarra», de Melilla, con id. id.

—Idem idem «Cabo Tres Forcas», de Aguilas, con id. id.

—Pailebot español «Cala Fornells», de San Carlos, en lastre.

Salidos

Vapor «María R.», para Barcelona y escalas, con carga general y pasajeros.

Vapor «Capitán Segarra», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Vapor «Cabo Tres Forcas», para Bilbao y escalas, con carga general y pasajeros.

Pailebot «Cala Fornells», para Tarragona, con sal común.

Pailebot «Barquero», para San Fernando, en lastre.

Novedad interesantísima

VALLEJO NAJERA (Dr. A.) — «El caso de Teresa Neumann a la luz de la ciencia médica». Precio 5 pesetas (por correo 5,50). Librería Bailly-Baillière, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid.

El ilustre psiquiatra Dr. Vallejo Najera, llevó a la Academia de Deontología, el estudio de los supuestos hechos milagrosos, para discutirlos con criterio objetivo y científico, sin dejarse arrastrar por la superstición y la beatería, y planteó el caso de Komersreuth, el más apasionante de los actuales. Vulgarizado mundialmente, estudiado en infinidad de libros, complejos por sus variadas facetas, apasionante lo mismo para católicos que para descreídos, propicio para tener la atención del médico, por lo que respeta a las curaciones repentinas, digno de ser considerado por el psicopatólogo dada la calidad de los éxtasis, instructivo para el forense encargado de discriminar supercherías, pasmoso para el ingenio que todo lo acepta de buena fe, ofrecía el caso múltiples aspectos y su discusión representó un interesante intercambio doctrinal y pedagógico.

Al recoger esas conferencias en este libro para ilustración de doctos y profanos, no se ha tratado de escamotear la posibilidad de una superchería. Antes se ponen bien de relieve las opiniones contrarias. Creyentes y escépticos deben leer este interesantísimo libro, donde el Dr. Vallejo Najera va desentrañando el problema haciendo un concienzudo estudio desde sus princi-

Ultimas publicaciones

ARRENDAMIENTOS RUSTICOS. Ley y reglamento. 2.ª edición oficial 1 pta.

ANZILOTTI.—Curso de Derecho internacional. 16 ptas.

ESPECTACULOS PUBLICOS.—Reglamento de policía y de construcción y de reparación de locales. Edición oficial 1 pta.

VAGOS Y MALEANTES.—Reglamento para la aplicación de la ley. Edición oficial 1 pta.

BERMEJO.—Aportaciones al Derecho municipal. Prólogo de Ro- yo Villanova. 10 ptas.

Editorial Reus S. A.

Academia. Preciados, 1.—Librería Preciados, 6.—Apartado 12.250.—Madrid.

Contiene además un relato maravilloso del P. Obes que visitó a Teresa Neumann, un estudio del Dr. Guerrero sobre las hemorragias vicariantes, otro del Dr. Castresana sobre las lágrimas de sangre, y el del Dr. Piga sobre las sugestiones y hemorragias cutáneas.

500 - 1000

mensuales. Haciéndonos circulares, direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado, 544. Madrid.

Sellos de CAUCHU se confeccionan lo más rápido. Informes en esta Administración.

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Proserpio

PARTOS -- ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7

Consulta de 3 a 6

MUEBLES

VISITE LA

CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y ventas:

Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la iglesia de Santiago).

TALLERES:

Rambla de Beién, números 72 y 73

ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA

DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS

RAYOS X

Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 8

LA "CASA ROMERO"

COMPRA

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

ALMERIA

Para Bares

Llegó la nueva remesa de sardinas en Aceite de UN KILO a 1'25 LATA

Casa de las Conservas

Mariana, 1 - Teléfono 4-8-8

CALZADOS "El Buen Gusto"

Acabamos de recibir los modelos más nuevos, originales y de mayor fantasía. -- Visítenos y podrá comprobarlo

19, Avenida de la República, 19 -- ALMERIA

presenta la mejor colección para la actual temporada